

# Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Верховицкого горкома ВКП(б)

№ 166 (2541) Суббота 18 июля 1942 г. Цена 15 коп.

## СТОЙКОСТЬ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ — НЕПРЕМЕННОЕ УСЛОВИЕ ПОБЕДЫ

День ото дня все ожесточеннее становятся бои на фронтах великой отечественной войны. Все больший и больший размах принимает кро- вопролитная борьба за Дон. Не прерывается ни днем ни ночью, про- должаются жестокие сражения на подступах к Воронежу и в его районе. Как бешеные звери рвутся гитлеровские орды вперед, в самые донские степи, пытаясь любой ценой пробраться в важный жизненный центр нашей страны, стремясь обеспечить себе пландар для дальнейшего наступления.

Опасность, нависшая над нашей родиной, велика, положение продолжает оставаться серьезным. Но именно это сознание опасности уделяет силы бойцов германской Красной Армии, мужественно отстаивающей атаки остервенелого врача, защищает их решимость пре- градить путь немецко-фашистским полчищам, остановить их во что бы то ни стало, разбить пренебрежные банды ненавистных варваров.

Советских воинов вдохновляют на жестокую битву с коварными врагом священные традиции нашей нации. Силу и мужество, отвагу и бесстрашие они черпают в любви к своей великой родине, в геройских поступках своих предков, в славном прошлом русской земли. «Лучше смерть, чем фашистское иго» — вот ответ, который держит в своей душе каждый русский воин, находящийся на полях боя, каждый советский патриот, каждый свой отчине.

Враг всему нападающийся на стойкое сопротивление воинов Красной Армии, беспощадно уничтожающих варварские полчища. Только за последние месяцы, с 15 мая по 15 июля, немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900 тысяч солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350 тысяч. Они потеряли, кроме того, до 2000 орудий всех калибров; до 2900 танков, не менее 3000 самолетов.

Однако, не считаясь с огромными потерями в живой силе и технике, враг лежит вперед, по горам трущих свою солдат и офицеров, стремясь любой ценой достичь успеха, избежать разгрома, отсрочить час своего неизбежного поражения в войне. Насилием и зверствами пытаются гитлеровские изверги за- пугать и истребить советский народ, превратить свободолюбивых людей в безвольных рабов немецких клиз и баронов.

Не выйдет! Не уйти лютому врачу от расплаты, не избежать ему кары за совершенные преступления! Движимы величими патриотическими чувствами, верные своей

нинтизации

### Забота советского правительства о матери и ребенке

Совет Народных Комиссаров СССР обязал Наркомторг СССР организовать с июля с. г. в городах, где введены продовольственные карточки, продажу продуктов питания сверх норм, установленных к отпуску по продовольственным карточкам, для беременных женщин, начиная с 6-го месяца беременности и в течение 2-х месяцев после родов, а также для кормилиц.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ИЮЛЯ

В течение ночи на 17 июля на- ши войска вели бои с противником в районе Воронежа.

На других участках фронта су- щественных изменений не произошло.

\* \* \*

В районе Воронежа бои продолжаются с прежней силой. Многочисленные попытки противника продвинуться вперед успеха не имели. На поле боя остались группы трупов гитлеровцев и десятки сожженных немецких танков. На одном из участков полк вражеской пехоты атаковал нашу часть. Наши бойцы подступили гитлеровцам на близкое расстояние, а затем открыли огонь из минометов, пулеметов и винтовок. Потеряв свыше 800 человек, противник отступил. Преследуя немцев, наши танки ворвались в тыльный пункт, уничтожили 2 артиллерийских батареи, 7 станковых пулеметов, 3 бронемашин и истребили свыше 200 гитлеровцев. На другом участке отряду советских автоматчиков удалось прорваться в район укрепленных рубежей противника и посеять там панику. Подоспевшие к этому времени наши танкисты и пехотинцы заняли выгодные позиции. В этом бою противник потерял 5 танков и до 600 солдат и офицеров.

\* \* \*

Юго-восточнее Миллерово идут напряженные бои. Наши войска, отходя под напором численно пре- восходящих сил противника, изматывают немцев на промежуточных рубежах и наносят им большой урон. На одном из участков наши танкисты и пехотинцы разгромили прорвавшуюся вперед часть против-

ника, уничтожив 2 танка, 8 автомашин и склад с продовольствием.

В течение 17 июля наши войска продолжали бои с противником в районе Воронежа южнее Милле- рово.

На других участках фронта су- щественных изменений не произошло.

\* \* \*

За 16 июля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков, 265 автомашин с войсками и грузами, несколько автостанций с горючим, подавлен огонь 2 дивизионов зенитной артиллерии, взорвано 5 скла- дов боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

\* \* \*

В районе Воронежа наши войска предприняли, на некоторых участках, ряд контратак на наступающие немецкие танки, пытаясь прорвать передний край на- шей обороны. Групповым огнем на- ших бронебойных танков уничтожили 8 немецких танков. Лишенная поддер- жки танков, немецкая пехота от- ступила, понеся большие потери.

\* \* \*

Саперы, под командованием дей- тината Фадеева, незаметно прообра-

лись к огневым точкам противника.

Несколько бойцов во главе с кра- сноармейцем Васильевым забросали

противотанковыми гранатами дзот,

в котором находился гитлеровец.

Другая группа бойцов, руководимая

сержантком Киселевым, взорвала две

огневых точки. Во время этой опе-

рации саперы истребили 25 немец- ких солдат и офицеров.

\* \* \*

В селе Матузовка (Украина) гит- леровские палачи учили неслы- ханное преступление. Немецкие во- енные власти приказали крестьянам в двухдневный срок сдать 2 тысячи пудов хлеба и 100 пудов мяса. Крестьяне заявили, что они сами голодают, так как немецкие солда- ты их обобрали до синчика. На третий день немецкий комендант приказал всем беременным женщинам се- ла являться в комендатуру. На вызов явилось 27 беременных женщин. Гитлеровские изверги загнали их всех в гроб и забросали грана- тами.

\* \* \*

Отряд курских партизан под командованием тов. С. совершил ночной налет на занятый немцами населенный пункт. Партизаны бес- шумно сняли часовых и забросали гранатами дома, в которых спали гитлеровцы. Уничтожено свыше 60 оккупантов, советские партизаны сожгли 2 танка, 8 автомашин и склад с продовольствием.

\* \* \*

Отделение немецких солдат из 425-го полка 88-й немецкой пехотной дивизии, во главе с командиром унтер-офицером Буртом Г., добро- вольно сдалось в плен. Командир отделения заявил: «В первых числах июля русские разгромили 246-й полк, 7 июля взводное командование вело в бой 245-й полк. Только 5 дней мы воевали с русскими. За

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ИЮЛЯ

отделение немецких солдат из 400 гитлеровцев. Недалеко от пун- ка К. наши танки, прыгнувшие из

отход пехотных частей, в течение

четыре раза ходили в контратаку и уничтожили 1200 гитлеров- цев, 5 танков, 18 автомашин и 7 пулевометов противника.

\* \* \*

На отдельных участках Калинин- ского фронта происходили бои местного значения. Пехота противника, при поддержке группы танков, пыталась прорвать передний край на- шей обороны. Групповым огнем на- ших бронебойных танков уничтожили 8 немецких танков. Лишенная поддер- жки танков, немецкая пехота от- ступила, понеся большие потери.

\* \* \*

Саперы, под командованием дей- тината Фадеева, незаметно прообра-

лись к огневым точкам противника.

Несколько бойцов во главе с кра- сноармейцем Васильевым забросали

противотанковыми гранатами дзот,

в котором находился гитлеровец.

Другая группа бойцов, руководимая

сержантком Киселевым, взорвала две

огневых точки. Во время этой опе-

рации саперы истребили 25 немец- ких солдат и офицеров.

\* \* \*

Разведчики Азорин и Денисов

встретились в тылу противника с

группой немецких солдат. В пере-

стrelke разведчики убили 5 гитле-

ровцев, а двух взяли в плен и при-

вели их в свою часть.

\* \* \*

Немцы окружили бойц тов. Щег- лова и пытались взять его в плен. Красноармеец-казак тов. Исханов бросился на выручку своего товарища. Действуя совместно, они истребили 10 гитлеровцев и присоединились к своему взводу.

\* \* \*

Партизанские отряды, под коман- дованием товарищей В. и Т., дей- ствующие в одном из районов Ленинградской области, оккупированы немцами, пустили под откос воинский эшелон противника. Раз- рушено 10 вагонов с войсками и 2 вагона с боеприпасами.

\* \* \*

Сдавшийся добровольно в плен солдат 533-го полка 333-й не- мецкой пехотной дивизии Рихард М. сказал: «За 10 дней, быв в районе Воронежем 533-й полк потерял свыше половины личного со- става. Роты и батальоны обес- кровлены. Мы потеряли много техники и вооружения. Для примера — в моей роте осталось только 3 автомата и один пулемет».

\* \* \*

Партизаны Югославии выбили итальянских оккупантов из ряда захваченных ими городов. Измученное население восторженно встре- тило партизанские отряды. Патри- отами захвачены у оккупантов мно- гочисленные трофеи. Только в од-

ном из городов партизаны захвати-

ли 16 пулеметов, 250 винтовок,

несколько автомашин, боеприпасы и военное имущество. Немецко-италь- янские захватчики выпущены та-

кже применять против партизан свою авиацию. Однако партизаны умело скрывали свои базы и из пехотного оружия обстреливали само- леты противника.

\* \* \*

Наши земляки на фронтах от- чественной войны, бывший кол- хозник сельхозартели им. Чапа-ева, Степановского района, ныне народные орудия части, где командиром тов. Чувашев (Юго- Западный фронт) Д. М. Кулагин. Прямой народной тов. Кулагин уничтожил фашистский танк.

Фото Н. Шевцова.

\* \* \*

Наши земляки на фронтах от- чественной войны, бывший кол- хозник сельхозартели им. Чапа-ева, Степановского района, ныне народные орудия части, где командиром тов. Чувашев (Юго- Западный фронт) Д. М. Кулагин. Прямой народной тов. Кулагин уничтожил фашистский танк.

Фото Н. Шевцова.

\* \* \*

# ВЫПОЛНИМ СВОЙ СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ И ФРОНТОМ!

УПОРНЫМ ТРУДОМ НА ПОЛЯХ ОТВЕЧАЮТ КОЛХОЗНИКИ КРАЯ НА ПОСТАНОВЛЕНИЯ  
СНК СССР И ЦК ВКП(б) ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ, ЗАГОТОВКАХ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ  
И СОЗДАНИИ ХЛЕБНОГО ФОНДА КРАСНОЙ АРМИИ

## \* \* \*

### ДОСРОЧНО СДАДИМ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

ТРУНОВСКОЕ, 17 июля. (По телеграфу). Обсуждение постановлений Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году и о создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии проходит на колхозных собраниях с большими патриотическим помехом. Колхозники, рабочие и служащие МТС единодушно высказывают решения быстро и образцово закончить уборку колосовых культур, досрочно сдать хлеб по государственным поставкам и натурализовать за работы МТС, выделить лучшее зерно в хлебный фонд Красной Армии и вывезти его быстро.

Эти решения подкрепляются прекрасными образцами работы на хлебобороне. Колхоз «Малая Кугула» уже скосил 60 проц. хлеба. Комбайнер - фронтовик тов. Якшин, приехавший на отрыв в этот колхоз, решил помочь в горячую пору колхозникам и ежедневно убирает комбайном «Коммунар» не меньше 20 гектаров. Комбайнер Донской МТС тов. Булахов за 4 рабочих дня скосил двух комбайнов «Сталинец» скосил 218 гектаров. От комбайнеров не отстают и косари, работающие на простых машинах. Высокую, ровную выработку дает колхозник артели «Ударник» тов. Мальченко, в течение пятидневки убирающий на лобогрейке по 8 гектаров хлеба в день.

### В КРАЙЗЕМОТДЕЛЕ

Колхозы Молотовского района на 16 июля скосили 8156 гектаров естественных сенохосов, выполнив план на 135,9 проц., и заложили 13189 тонн сена — 101,4 проц.

За хорошее руководство заготовкой кормов в колхозах приказом по краю заведующий Молотовским районом тов. Деренский, главный зоотехник тов. Колесников и главный агроном тов. Красин

был установленный минимум урожайной, нашли горячее одобрение колхозников. Стого соблюдал установленный порядок оплаты труда, мы добились участия всех колхозников в общественном труде.

Для вывозки зерна по госпоставкам и в хлебный фонд Красной Армии наша артель подготовила 20 бестарков, помимо 8 бестарков, работающих на вывозе хлеба прошлого урожая из глубинных пунктов. Мы решали ежедневно перевозить на государственные склады не менее 200 центнеров зерна, чтобы досрочно выполнить свои обязательства перед страной и фронтом. Живое тягло подготовлено к транспортировке хлеба, колхозники обучают 16 коров ходить в упряжке.

Члены нашей артели приложат все силы, чтобы завоевать на уборке и хлебосдаче первое место в районе.

Ф. Шевченко.  
Председатель колхоза «Земледелец».

А. Затянин.

Секретарь парторганизации колхоза.

Архангельский район.



Трактористка передовой женской фронтовой тракторной бригады овцеводческого совхоза «Советское руно», Ипатовского района, А. Бородюк выводит комбайн на уборку пшеницы.

Фото И. Новоселова.

### Сводка краизо

о ходе уборки колосовых культур по колхозам Орджоникидзевского края на 16 июля 1942 года [в проц. к плану]

Население районов	Площадь по колосо- вым	в том числе хлебом	в том числе из колхозов и кооперации
Апанасенковский	37,2	16,8	
Близларский округ	23,4	13,2	
Архангельский	18,1	6,9	
Изобильненский	16,8	9,8	
Степновский	16,0	12,1	
Курская	15,9	6,6	
Шпаковский	15,7	5,4	
Советский	13,0	8,1	
Буденовский	12,2	2,1	
Дмитровский	12,0	4,7	
Петровский	11,9	4,3	
Левокумский	11,7	1,6	
В.-Александровский	11,5	7,4	
Солд.-Александровский	11,1	3,6	
Арагирский	10,7	6,3	
Благодаренский	10,3	1,5	
Наурский	10,2	4,4	
Новоселицкий	10,	5,8	
В.-Александровский	9,7	5,1	
Туркменский	9,7	4,5	
Труновский	9,6	4,9	
Моздокский	9,6	1,2	
Ипатовский	9,3	2,2	
Молотовский	9,1	3,4	
Георгиевский	8,9	8,5	
Егорьевский	7,8	6,0	
Бурдзанский	6,8	2,3	
Либимецкий	6,5	2,9	
Спировский	5,7	1,0	
Ал.-Обиженский	4,2	2,4	
Гоффицкий	4,2	0,7	
Нагутийский	3,8	2,7	
Аполлонский	3,6	1,9	
Курсавский	3,6	1,1	
Невинномысский	3,4	2,6	
Минводский	3,2	0,6	
Александровский	3,1	0,7	
Старо-Марьевский	2,3	0,4	
г. Ворошиловск	2,0	1,1	
Ворошиловский	2,0	0,3	
Черкесская А. О.	1,1	0,5	
Суроворовский	0,2	0,1	
Горячеводский	—	—	
г. Ессентуки	—	—	
Пятигорск	—	—	
Бисеровск	—	—	
Карачаевская А. О.	—	—	

Итого по краю 10,6 4,5

Б. Соболев.

### УСПЕШНЫЕ ОПЕРАЦИИ АНГЛИЙСКИХ КОРАБЛЕЙ В ЛА-МАНШЕ

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). По сообщению морского министерства, вчера утром легкие английские сторожевые корабли напали в Ла-Манше на караул неприятельских судов, состоявший из груженого танкера, охранявшегося двумя сильно вооруженными тральщиками и, по крайней мере, тремя торпедными катерами.

Оба тральщика получили серьезные повреждения, а танкер был потоплен.

### НА ЕГИПЕТСКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, прошившиеся вчера утром в центральном секторе имперские войска захватили пленных. Предпринятая противником после полуночи, при поддержке танков, контратака была отбита. В течение всего дня неприятельские войска подверглись усиленному артиллерийскому обстрелу. Уничтожено некоторое количество танков противника.

Авиация подверглась ожесточенной бомбардировке район расположения войск Роммеля, гавани Тобрука и Бенгаэзи.

### ПОТЕРИ ЯПОНСКОГО ФЛОТА У ОСТРОВА МИДУЙ

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). Морское министерство США опубликовало данные о результатах морского сражения, произошедшего в начале июля между японскими и американскими морскими и воздушными силами в районе острова Мидуй. По этим данным, американцы потопили 4 японских авианосца и 2 тяжелых крейсеров. Серьезные повреждения получили 3 линкора, 3 тяжелых и один легкий крейсер, 3 транспорта. Уничтожено 275 японских самолетов.

У американцев потоплен всего один эсминец и поврежден авианосец «Иорктаун».

### МАССОВЫЙ ТЕРРОР В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ЖЕНЕВА, 16 июля. (ТАСС). Гитлеровский террор в Чехословакии принял характер массового истеблишения чешского населения. За один месяц было расстреляно более 10 тысяч человек.

Гестаповцы организуют облавы в Праге и других чешских городах. Они обыскивают подряд каждого дома и расстреливают на месте не только тех, у кого находят оружие, но также и лиц, у которых обнаруживают продовольственные сухоточные нормы потребления.

### РАДИО СООБЩАЕТ

• Умер бывший президент Аргентины Ортис.

• В Будапеште арестовано свыше 300 венгерских офицеров и унтер-офицеров по обвинению в принадлежности к тайной организации, снабжавшей оружием южнославянских и польских партизан.

• Итальянцы без всякого предупреждения уничтожили, в качестве репрессии за деятельность партизан, три албанских деревни.

Ответственный редактор  
С. ОГУРЦОВ.

### СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

В летнем театре — «Свадьба в таверне», в кинотеатре «Гигант» — «Подруги», в кинотеатре «Октябрь» — «Маскрад», днем — «Сокровища погибшего корабля».

### На фронтах отечественной войны

### В РАЙОНЕ ВОРОНЕЖА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 16 июля. (Спец. корр. ТАСС). Решительными контрударами пехоты, танков, артиллерии и авиации предприняты врагом на некоторых участках задержано, а на других участках немцы, потеряв большой урон, попечены назад.

Однако положение продолжает оставаться напряженным. Контрудаки атакуют вражеских солдат, а танков, артиллерии и авиации предприняты врагом на некоторых участках задержано, а на других участках немцы, потеряв большой урон, попечены назад.

С исключительным упорством в кровопролитных боях советские части выбивают немцев с занятых ими рубежей. О степени напряженности сражений можно судить хотя бы по тому, что почти все позиции, за которые идет сейчас борьба, по несколько раз переходят из рук в руки. Бы и прорвавшейся в нашу оборону сильной группировкой врага на попрежнему носят самые острые характеристики.

Непрекращающиеся ни днем ни ночью бои перемежаются вражескую технику, обескровливают фашистские полки и дивизии. Наши части захватили значительные трофеи.

Об огромном уроне фашистских дивизий, штурмующих оборону Во-

### Немцы перебрасывают войска из Франции на самолетах

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 16 июля. (Спец. корр. ТАСС). Захваченный в плен в районе озера Ильмень обер-фельдфебель 28-го полка 8-й легкопехотной германской дивизии Вальтер Миллер сообщил о том, что виду тяжелых потерь в войне против СССР гитлеровцы непрерывно перебрасывают войска из советско-германской фронта из оккупированной зоны Франции.

Дивизия, в которой служил Миллер, с мая 1941 года несла в Париже патрульную и караульную службу. Вся она была перевезена на самолетах в район озера Ильмень.

И. Денисов.

### ЗВЕРСТВА ФАШИСТСКИХ ЛЮДОЕДОВ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 16 июля. (Спец. корр. ТАСС). Недалеко от деревни Венинци, Ржевского района, бойцы и колхозники обнаружили тела красноармейцев, истерзанных фашистскими людоедами.

На трупах замученных бойцов имеются ножевые раны и следы ударов прикладами. Шеи погибших товарищей перетянуты веревками и трикотажем. Не добившись от пленных признания, немцы задушили их.

Г. Крылов.